

ЗА УСТРАНЕНИЕ ЯДЕРНОЙ УГРОЗЫ И ПОВОРОТ К ЛУЧШЕМУ В ЕВРОПЕЙСКИХ И МИРОВЫХ ДЕЛАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Существенным шагом на этом пути было бы достижение — в целях облегчения договоренности о скорейшем взаимном сокращении ядерных средств средней дальности в Европе — соответствующего соглашения отдельно, вне непосредственной связи с проблемой космических и стратегических вооружений.

В этом плане исключительно важными являются такие односторонние акции доброй воли, предпринятые Советским Союзом, как мораторий на размещение в Европе советских ракет средней дальности, а также снятие советской стороной с боевого дежурства того количества ракет СС-20, которое было развернуто в его европейской зоне дополнительное в ответ на развертывание в Европе американских ракет средней дальности.

В нынешний момент весьма важно, чтобы все государства континента, и прежде всего страны НАТО и Варшавского Договора, активно содействовали усилиям, направленным на сокращение и устранение ядерных вооружений из Европы, достижение успеха на переговорах по этим вопросам, предотвращение опасности ядерной войны. Большую ответственность за судьбу европейского и всемирного мира ложится на государства, на территории которых уже проходит или намечается размещение ядерных ракет средней дальности.

На совещании была выражена полная поддержка инициативы создания безъядерных зон в различных частях европейского континента, в частности на Севере Европы и на Балканах, а также коридора, свободного от ядерного оружия, вдоль линии, разделяющей страны НАТО и Варшавского Договора в Центральной Европе.

Государства, представленные на совещании, напоминают о своих предложениях, обращенных к странам — членам НАТО и сохраняющим актуальность, провести прямые переговоры относительно:

— заключения договора о взаимном неприименении военной силы и поддержании отношений мира между государствами-участниками Варшавского Договора и государствами — членами Североатлантического союза, который был бы открыт также для всех европейских и других заинтересованных стран;

— неувеличения и сокращения военных расходов;

— освобождения Европы от химического оружия.

Они поддерживают усилия правительства ГДР и ЧССР по созданию зоны, свободной от химического оружия, в Центральной Европе.

Государства — участники Варшавского Договора высказываются за скорейшую договоренность на переговорах в Вене по взаимному сокращению вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе и предлагают начать с сокращения советских и американских войск.

Они выступают за выработку на Стокгольмской конференции в ближайшем будущем существенных взаимодополняющих мер по укреплению доверия и безопасности в Европе как политического, так и военного характера.

Развитию общеевропейского сотрудничества, торгово-экономических связей между странами — членами Совета Экономической Взаимопомощи и Европейского экономического сообщества помогли бы установление прямых деловых отношений между этими организациями, контакты между ними по конкретным вопросам.

Укреплению доверия и взаимопонимания, добрососедских отношений в Европе противоречат призыва к пересмотрю границ между европейскими государствами, из социально-политического стояния. Послевоенные границы на континенте нерушимы. Всякие попытки прямо или косвенно посягать на них очевидны бы подрыв устоев мирного устройства в Европе, ставили бы под угрозу мир и безопасность народов. Уважение нынешних территориально-политических реальностей — необходимое условие нормальных отношений между европейскими государствами.

В этой связи было указано на опасность оживления реваншистских сил, прежде всего в Федеративной Республике Германии. Поощрение реваншистами и иными кругами где то было идет вразрез с интересами обеспечения безопасности и сотрудничества на континенте, с заключенными в 70-х годах договорами и соглашениями, с хельсинкским Заключительным актом.

Было подчеркнуто большое значение состоявшегося 10 лет назад совещания руководителей европейских государств, США и Канады, признавшее важнейшие принципы и положения, на которых должны основываться безопасность и сотрудничество в Европе. Оно явилось убедительным проявлением реалистической политики, добрых волей и политического единства.

Представленные на совещании социалистические государства выступают за повышенный вклад в дело прекращения гонки вооружений и разоружения такого представительного форума, как Организация Объединенных Наций.

Созданная 40 лет тому назад народами антифашистской коалиции с целью избавления нынешнего и грядущих поколений от бедствий войны, поддержание мира и безопасности, ООН превратилась в универсальную организацию, которая должна в полной мере выполнить свое главное назначение — быть центром согласования действий наций в пользу предотвращения войн. Строгое соблюдение высоких целей и принципов, провозглашенных в Уставе ООН, — необходимая предпосылка сохранения мира.

IV.

В ходе обмена мнениями по другим международным вопросам высшие руководители Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румыния, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики подчеркнули готовность представленных на совещании государств к активному взаимодействию со всеми заинтересованными странами в целях быстрейшего урегулирования существующих конфликтных ситуаций и предотвращения возникновения новых очагов напряженности в Азии, Африке, Латинской Америке и других районах мира.

Мир неделим, и любой локальный конфликт в нынешней напряженной международной обстановке чреват опасностью перерастания в столкновение крупного, даже глобального масштаба. Необходимо решительно покончить с империалистической политикой силы и вмешательства во внутренние дела других стран, с актами агрессии, разрешать конфликтные ситуации и споры между государствами мирным путем, полностью уважая право каждого народа на самостоятельное определение своей судьбы.

Государства — участники Варшавского Договора поддержали борьбу народов Латинской Америки за независимость и демократию.

Кардинальная задача нашего времени — остановить гонку вооружений, в первую очередь ядерных, и перейти к разоружению.

Крупным практическим вкладом в решение этой задачи явилось бы осуществление Советским Союзом и Соединенными Штатами ряда первоочередных мер. Речь идет, прежде всего, о том, чтобы приступить к созданию, испытанию и развертыванию ударных космических вооружений, включая противоракетные средства; заморозить уже существующие ядерные вооружения на нынешних количественных уровнях с максимальным ограничением их модернизации и с одновременным прекращением создания, испытаний и развертывания новых видов и типов таких вооружений; прекратить развертывание ракет средней дальности в Европе. Эти шаги могли бы быть осуществлены еще до выработки соглашения между СССР и США по всему комплексу вопросов, касающихся ядерных и космических вооружений.

III.

Кардинальная задача нашего времени — остановить гонку вооружений, в первую очередь ядерных, и перейти к разоружению.

Крупным практическим вкладом в решение этой задачи явилось бы осуществление Советским Союзом и Соединенными Штатами ряда первоочередных мер. Речь идет, прежде всего, о том, чтобы приступить к созданию, испытанию и развертыванию ударных космических вооружений, включая противоракетные средства; заморозить уже существующие ядерные вооружения на нынешних количественных уровнях с максимальным ограничением их модернизации и с одновременным прекращением создания, испытаний и развертывания новых видов и типов таких вооружений; прекратить развертывание ракет средней дальности в Европе. Эти шаги могли бы быть осуществлены еще до выработки соглашения между СССР и США по всему комплексу вопросов, касающихся ядерных и космических вооружений.

В областном комитете КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о порядке обсуждения в партийных организациях, трудовых коллективах, областях одобренных омбудсменом (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС проектов новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии и Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, обобщения предложений и

активном участии коммунистов и беспартийных. Признаено необходимым, чтобы в этой работе личное участие принимали члены и кандидаты в члены обкома КПСС, других выборных партийных органов, руководящие кадры.

Горкомам и райкомам партии рекомендовано провести занятия по изучению предвыборных документов в системе политической учебы и экономического образования, организовать семинары, организовывать краевые, городские и районные

партийных организаций, лектории, докладчики, политинформаторы, руководители агитколлективов. Для оказания помощи партийным комитетам в обсуждении и распространении материалов октабрьского Пленума ЦК КПСС в города и районы области будут направлены пропагандистские группы обкома КПСС.

Подведены итоги социалистического соревнования трудаящихся городов и районов, организованного в соответствии с постановлением правительства о проведении ядерного соревнования в Кемеровоуголье. Заместитель директора по капитальному строительству объединения «Кемеровоуголь» Д. Д. Кирченко, работая заместителем директора Кемеровского комбината шелковых тканей, построил личный гарнаж для счета средств и силами рабочих строительной бригады комбината. Нанесенный ими ущерб в процессе расследования был восмещен.

Бюро обкома КПСС обсудило статью «Доверие и гласность» («Советская Россия» за 12 сентября 1985 года). Отмечено, что в ней правильно указываются факты непринятия мер партийного воздействия к руководителям, допустившим хищения и злоупотребления служебным положением. Так, директор по материально-техническому снабжению и автотранспорту объединения «Кемеровоуголь» Г. С. Беселов в бытность председателем Кемеровского горисполкома, в нарушение установленного порядка приобретения для восстановления личного автомобиля запасные части, лишь частично оплатив их стоимость. Заместитель директора по капитальному строительству объединения «Кемеровоуголь» Д. Д. Кирченко, работая заместителем директора Кемеровского комбината шелковых тканей, построил личный гарнаж для счета средств и силами рабочих строительной бригады комбината. Нанесенный ими ущерб в процессе расследования был восполнен.

За злоупотребления служебным положением в личных целях бюро обкома КПСС наложило на тт. В. Белову и Д. Кирченко штрафы. Добывая с начала года шестьдесят тысяч тонн цемента, добывая сначала дешево, а позже дорого, они досрочно справились с поставленной задачей в честь 60-й годовщины Великого Октября. (ТАСС).

и социально-экономический прогресс. Они осудили агрессивные действия против Никарагуа, над которой нависла опасность прямого вооруженного вторжения, и выразили солидарность с этой страной. Было подтверждено поддержка социалистической Кубы в адрес которой не прекращаются угрозы. Проблемы Центральной Америки могут и должны решаться без вмешательства извне, политическими средствами, исключающими интервенцию, угрозы и давление.

Участники совещания выразили твердое убеждение, что это же цели отвечали бы принятие Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки взаимного обязательства воздерживаться от размещения любого ядерного оружия на территории государства, где такого оружия нет, и не наращивать запасов ядерного оружия, а также не заменять его новыми в тех странах, где оно уже размещено.

Добрый пример могли бы подать СССР и США в деле сдерживания гонки ядерных вооружений.

Участники совещания предлагают, чтобы СССР и США взяли на себя обязательство не создавать и не производить новых видов обычных вооружений, сопоставимых с социальными возможностями с оружием массового уничтожения.

Они предлагают также заморозить, по состоянию на 1 января 1986 г., численность вооруженных сил СССР и США, в том числе за пределами их национальных территорий.

Эффективной мерой ограничения гонки вооружений по всем направлениям явилось бы взаимное неувеличение, начиная с очередного финансового года, военных бюджетов СССР и США.

На совещании выражена поддержка нового предложения СССР «О международном сотрудничестве» мирного освоения космического пространства в условиях его немилитаризации, вынесенного на рассмотрение 40-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Реализация этой важной инициативы позволила не только надежно оградить человечество от пагубных последствий гонки вооружений в космосе, но и сделать объединенными усилиями всех заинтересованных сторон на основе полного вывода израильских войск со всех оккупированных с 1967 года арабских территорий; осуществления законных прав арабского народа Палестины, включая право на самоопределение и создание собственного независимого государства; обеспечение права всех государств этого района на независимое существование и развитие. Практическим путем к этому является проведение под эгидой ООН международной конференции по Ближнему Востоку с участием всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины. Решение проблем Ближнего Востока способствовало бы укреплению единства арабских стран и палестинского движения.

Интересам укрепления мира в этой части земного шара отвечали бы урегулирование внутриливанских проблем на основе национального согласия самим ливанцам и сохранения суверенитета и территориальной целостности Ливана, срыва прекращения войны между Ираном и Ираком, стабилизация обстановки в районе Персидского залива.

На совещании была подчеркнута необходимость справедливого политического урегулирования кипрской проблемы, путем переговоров на основе соответствующих решений ООН с учетом законных интересов обеих общин и сохранения Республики Кипр как независимого, суверенного, единого и территориально целостного государства.

Участники совещания убеждены, что в современных условиях необходимо подчинить международное научно-техническое сотрудничество исключительно мирным целям и придать ему глобальный характер. Это будет самой надежной гарантией того, что новые достижения человеческого гения не становятся причиной раздора между нациями, а будут коллективно использованы ими во всех общих интересах. Единую глобальную программу в этой области можно было бы подчинить таким целям, как использование электроники, робототехники, биотехнологии, ядерной физики и других ключевых направлений современной науки и техники для решения общечеловеческих задач. Государства — участники совещания заявляют, что они готовы внести весомый вклад в разработку и осуществление такой программы.

V.

В нынешней международной обстановке особенно большое значение приобретает укрепление солидарности и единства социалистических стран, объединенных общностью коренных интересов и целей строительства социализма и коммунизма, марксистско-ленинским мировоззрением. В этой связи участники совещания подчеркнули важнейшую роль рожденного Варшавского Договора военно-политического союза, который вот уже 30 лет надежно оберегает мирный созидательный труд братских народов, является важным фактором сохранения мира в Европе и мире в целом.

Решение о продлении срока действия Варшавского Договора, единодушно принятые союзными государствами, отражает их непреклонную волю укреплять дружбу и сотрудничество, сообща проводить согласованный курс в международных делах.

Государства — участники Варшавского Договора будут и впредь последовательно осуществлять курс на повышение эффективности взаимного сотрудничества во всех сферах на основе гармоничного сочетания их национальных и интернациональных интересов. Они намерены в возрастающей степени объединять усилия в братских странах на базе ускорения научно-технического прогресса, дальнейшего повышения благосостояния их народов. Большое значение они придают быстрой реализации мер по расширению экономического и научно-технического сотрудничества и кооперирования, улучшению социалистической интеграции, намеченных Экономическим союзом стран — членов СЭВ на высшем уровне, особенно на приоритетных направлениях.

Участники совещания выразили решимость и далее расширять взаимный обмен опытом социалистического, коммунистического строительства, всемерно способствовать развитию связей между братскими партиями, контактов между правительствами и парламентами, министерствами и ведомствами, общественными организациями и трудовыми коллегиями. Они намерены углублять сотрудничество в области науки, культуры и образования, поощрять расширение туризма и местных связей, общение между гражданами.

Убежденные в том, что взаимодействие социалистических стран отвечает интересам каждой из них и мировой системы социализма в целом, государства, представленные на совещании, будут впредь стремиться к развитию и разностороннему сотрудничеству со всеми другими социалистическими государствами. В этой связи они заявляют о своей готовности взаимодействовать с Китайской Народной Республикой в борьбе за мир, социализм, против империалистических сил.

Участники совещания напоминают, что раскол Европы на противостоящие военные группировки не был выбором социалистических стран. Однако пока существует военный блок НАТО и сохраняется угроза европейскому и всемирному миру, социалистические государства будут укреплять свой оборонительный союз. В то же время они подтверждают свою готовность к одновременному роспуску Организации Варшавского Договора и НАТО, а в качестве первого шага — ликвидацию из военных организаций.

В ходе совещания в Софии его участники подчеркнули величайшее историческое значение Победы свободолюбивых народов над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом, 40-летие которой было широко отмечено народами планеты.

Исторический опыт показал: никакая сила не в состоянии сломить волю народов, отстаивающих свою свободу и независимость; обречены на неизменное поражение любые попытки сковать социалистический строй; народы должны быть блестящими в отношении прискорбных прописок империалистических кругов, вынашивающих планы установления мирового господства, уроки второй мировой войны подтверждают и другое: необходимо и возможно активное сотрудничество государств, в том числе принадлежащих к разным социальным системам, в борьбе против агрессии и войны, за мир и всеобщую безопасность. И добиваться этого надо пока не поздно, пока не начали падать бомбы и взлетать ракеты.



Дневник искусств

Сегодня Кемеровский ордена «Знак Почета» областной театр драмы имени А. В. Луначарского открывает свой пятьдесят первый сезон

Жизнь коллектива в эти дни, как и жизнь всей нашей страны, наполнена делами, заботами, связанными с подготовкой к XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Летние гастроли в Казани и Устинове явились серьезной проверкой творческой зрелости коллектива. Зрители отмечали интересно подобраный репертуар, в который были включены лучшие спектакли прошлых лет и премьеры минувшего юбилейного сезона: «Тихий Дон» М. Шолохова, «Рядовые» А. Дударева, «Татуированная роза» Т. Уильямса, «На всякого мудреца довольно простоты» А. Островского, «Дарю небо и землю» И. Друси, «Отелло» В. Шекспира и другие.

Во время гастролей состоялись многочисленные встречи с представителями различных предприятий, особенно известного производственного объединения ИЖМАШ в Устинове, не только обогащавшие нас личными впечатлениями, но и дали интересный материал для будущей работы над спектаклем по пьесе Н. Погодина «Мой друг», который мы посыпаем XXVII съезду КПСС.

Художественный образ спектакля должен будет передать не только строительство одного завода, но и движение страны вперед. Ритмы современной жизни, напряженного и вдохновенного труда будут пронизывать спектакль, в котором примут участие все актеры театра.

Главный герой пьесы — Григорий Гай — личность выдающаяся не только для первых пятилеток. Это человек по характеру, взглядам, ледовыми качествами неординарный и для нашего времени. Гай — личность, одаренная всеми качествами настоящего

актера.

А совсем недавно написана А. Арбузовым пьеса «Виноватые». В ней сюжет, образы

и персонажи, сложные их взаимоотношения волготны, размышления мудрого, прожившего большую жизнь драматурга, его тревоги и боли за людей, за их ошибки и поступки, которые впоследствии скажутся на судьбах других людей.

Наш театр никогда не забывал и про своего юного зрителя. В прошедшем театральном сезоне школьники города и учащиеся профессионально-технических училищ смогли побывать на театральных уроках, посвященных спектаклям «На дне» М. Горького и «На всяком мудреца довольно простоты» А. Островского, побывали на уроках мужества, посвященных сорочастию Победы над фашизмом. Маленьких зрителей театр подарила сказку П. Ершова «Конек-Горбунок».

В новом сезоне, в дни, когда будет проходить традиционная неделя «Театр — детям и юношеству», школьники и молодежь города познакомятся со спектаклем «Музыкальный момент» по пьесе советского драматурга А. Александрова, которая написана на материале взятом из жизни, учебы воспитанников военного музыкального училища.

На примере суворовцев-музыкантов автор показывает, как идет становление в колективе личности современного молодого человека, как обретается им твердая жизненная позиция.

С волнением ждем встречи со зрителями в залах театра, а также в цехах предпринятий, в студенческих аудиториях. Ждем заинтересованных откликов на наши новые работы.

Р. АРЫКОВ, директор театра.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Виноватые».

Фото Д. Коробеникова.

Спортивная ходьба

Среди сильнейших

В украинском городе Сумы, на родине двукратного олимпийского чемпиона, заслуженного мастера спорта СССР В. С. Голубчинича прошли соревнования на Кубок Советского Союза по спортивной ходьбе.

Этот турнир венчал нынешний спортивный сезон у сквоходов. Под занавес его отлился 24-летний мастер спорта международного класса Вячеслав Иваненко из Кемерова. Воспитанник тренера ДСО «Урожай» Ю. В. Подоплекова

в дождливую ненастную погоду показал третье время у мужчин на 20-километровой дистанции (1 час 23 минуты 15 секунд) и стал бронзовым призером Кубка страны.

А. ЯРОШЕНКО.

Г. Сумы.

Классическая борьба

Стал мастером спорта

бончного успеха в спорте Центрального совета ДСО «Буревестник» по классической борьбе, которое прошло в Джалбуле, добился звания мастера спорта международного класса В. В. Петина Юрий Попсуленко.

Выступая в весовой катего-

рии до 82 килограммов, он уверенно провел предварительные, а затем и финальные поединки; Юрий во всех встречах одержал победу.

Заняв первое место, Попсуленко выполнил нормативы мастера спорта СССР.

В. МАЛЫШЕВ.

Г. Новокузнецк.

В мире интересного

ДЕРЕВНЯ-МУЗЕЙ У ТВЕРЦЫ

Деревенское пожарное депо на три кареты возведено плотником из деревни Тверцы. Нет это не декорации для фильма об ушедших временах: пополнился новым экспонатом архитектурно-этнографического музея. Экспедиция из музея изучала местные памятники труда — всего, что помогает воссоздать атмосферу былой сельской жизни.

(ТАСС).

Гидрометцентру сообщают:

«Все метеорологические

показатели в настоящее время

находят свое отражение в

погодных явлениях, которые

составляют основу погоды

на территории Кузбасса.

Со всех концов области свояются сюда старинные постройки. Уже стоят здесь же

здания из кирпича, из

дерева, из камня, из

бетона, из металла.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.

Сейчас в Кузбассе

всего 150 деревень

имеют памятники

культурного наследия.